

Передплата
на «РУСЛАНА» вносять:
з Австрії:
на цілий рік . . . 20 кор.
на пів року . . . 10 кор.
на чверть року . . . 5 кор.
на місяць . . . 1.70 кор.
За границею:
на цілий рік: зі щоденною
виплатою 7 доларів, або 12
рублів; з виплатою двічі
в тижні 5½ долара, або 10
рублів; з виплатою що субо-
ти 4½ долара, або 9 рублів.
Поодинокое число по 10 сот.

РУСЛАН

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш,
бо руске ми серце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Шашкевича.

Входить у Львові що дня
крім неділь і руских свят
о 5½ год. пополудни.
Редакция, администрация і
експедиция «Руслана» при ул.
Оссолінських ч. II. (партер)
(фронт від ул. Тихої). Експе-
диция місцева в Агенції
Соколовского в насажі Гавс-
мана.
Рукописи звертає ся лише
на попереднє застереженє.—
Рекламації неопечатані в
вільні від порта. — Оголо-
шеня звычайні приймають-
ся по ціні 20 с. від стріч-
ки, а в «Надісламі» 40 с.
від стрічки. Подяки і при-
ватні донесеня по 30 сот.
від стрічки.

Вісімдесятий рік

житя почав а шістьдесятий перший володарства кінчить наш наймилостивіший Цісар Франц Йосиф I.

Великий, незвичайно великий протяг часу, який ледви кому із смертних доводить ся прожити, а не то вже вінценосцям, що мають не тільки звычайні житєві журби і клопоти, але крім того двигают тягар державної керми! Не щадила доля нашому монарсі важких пригод і журби в єго родиннім житю, як справдешньому многострадальцеві, але й в часі вікового володарства довело ся зустрічати незвичайні перепони, трудности й нещастя. При всім тим серед тих бурливих хвиль стоїть наш Цісар непохитно на своїм становищі, кріпкою рукою держить скиптр і заховує у своїм підхожім віці таку свѣжість ума, з такою обовязковостю відданий цілою душею державним справам, що вираляє в подив і зеднує собі глибоку почесть всіх народів монархії і володарів свѣта.

Тимто в день угодян С. В. Цісаря Франц Йосифа I. все населенє могутної Австрійско-Угорської монархії без ріжниць народности й ісповіданя шле горячі мольби до Всевишнього, щоби Несторови володарів подав всякі блага і на склонї єго віку і володарства позволив оглядати державу і поселені в ній народи в мирі, вдоволеню і добробиті.

Як раз на склонї віку, коли найбільше бажаний є спокій, має наш наймилостивіший Монарх чималі трудности і клопоти в монархії, в обидвох єї державах і в ріжних краях. З єго волї покликано в нашій державі найширші верстви суспільні до участі в державнім законодавстві, а бажанєм нашого Цісаря є, щоби так само краєві сойми і сойм угорської корони були оперті на тих найширших основах. Старинна Австрійско-Угорська монархія, ставши з самовладної держави, якою она була, з почину володарства цісаря Франц Йосифа, конституційною, перероджує ся тепер в монархію оперту на новітних основах, на участі в законодавстві найширших верств суспільних. Такий перестрій держави зустрічає ся з немалими трудностями і перепонами і вимагає великої печаливости і дбалости володаря і безнастанної єго участі в усіх державних справах.

Жакоба верховлади одного народу над другим, сильнішого над слабшим, викликає національні спори і заострює політичну боротьбу, заколот в державі і в поодиноких краях і причиняє чимало жури добротливому володареві, котрий бажав би добра всім і мира. Боротьбу о рівноправність веде також наш руский нарід, а як небудь іменно за володарства цісаря Франц Йосифа осягнув уже значний ступінь по-

літично-національного, просвѣтного і народо-господарского розвитку, не дійшов ще до повної рівноправности.

Нині, в день уродин наймилостивішого Цісаря Франц Йосифа I, побіч інших народів, які втішають ся повними правами і свободами, став перед престолом Всевишнього і наш руский нарід і заносить горячі молитви, щоби нашому Володареві повело ся довершити перестрою і відродити монархію і всіх єї країв, щоби під Габсбургским скиптром і руский нарід осягнув

Політичний огляд.

Австро-Угорщина.

Невеликі надії покладають парламентаристи на нараду предсідників клубових з дня 17. с. м., скликану д-ром Гломбінським. Запросив др. Гломбінський на останку також социал-демократів, котрих заступає віцепрезидент Пернерсторфер а тим способом ся нарада стала вже дійсною конференцією клубових предсідників і тому єї вислід буде мати тим більшу вагу. Із сторони обструкції однак нема найменшого вигляду на якусь злагоду. Провідник єї др. Шустершич поставив, як ми вже вчєра зазначили, три услівя: обезпеченє спокійної сесії чєского сойму, державній викуп боснійських кметів, порозумінє що до італійского правн. виділу. Сі услівя ще більше забавляють справу. Чєскі хлїборобники заявили, що не відступлять від обструкції, як довго остане при кермі теперішній кабинет. Тимчасом Німці не дуже турбують ся обезпеченєм успішної роботи в чєскім соймі, на держ. викуп босн. кметів є вельма слабї вигляди, а найменші вигляди має словінський університет в Люблянї яко винагорода за італ. правн. виділ.

Тимто сторонництва охочі до законодатної роботи, щоби звернути переговори з того певного обсягу на практичну дорогу наради над фінансовим положенєм держави і країв (се також в звязи з чєским соймом), щоби обговорити поправу державних і краєвих фінансів з підмогою держав. ради. Таким способом нарада предсідників клубових має заняті ся справами, котрі підготували би оціну сесію держ. ради. Колиб повело ся осягнути певне зближенє сторонництва, то се мало би важне значінє для держ. ради. Колиж се не поведе ся, тоді наберуть важного значіня міністерскі наради назначені на 18. і 19. с. м., бо тоді правительство виступить із своїми прологами в справі сесії чєского сойму.

Окрім предсідника укр.-русского клубу п. Романчука, котрого голос про парлам. і політичне положенє подали ми вчєра за N. fr. Presse, відозвав ся також п. Будзиновский в Zeit питомим єму способом. Вважає він положенє Русинів вельма некорисним, бо на єго погляд діють ся за намісникованя д-ра Божиньского рускому народови більшї кривди, як за гр. Потоцкого (свого часу руска опозиция, котра гр. К. Бадєного так різко поборювала, по єго уступленю значно злагодила свій суд про него, особливо як став намісником гр. Пінїнський). Наводить п. Будзиновский з тих кривд lex Salia і змаганє до украввлєня управи домен, через що камеральні ліси зпопалиб під безглядну



повну рівноправність і повну свободу національно-політичного і культурного розвитку, щоби в усіх краях і в цілій монархії запанував мир а між народами вдоволенє.

В сій хвилі отже, коли в цілій монархії від усього населєня вносять ся мольби до Всевишнього, коли і руский нарід зединає ся до сеї молитви, лучшио ся і ми з сими горячими молитвами і з одушевлєним окликом:

Наш Наймилостивіший Цісар
Франц Йосиф Перший
Най живі многі і благі літа!

